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Termín konání: masopustní úterý - 4. březen 2014 
 

Stejně tak, jako téměř ve všech obcích v našem okolí se i v Rozsochách slavily masopustní 
ostatky už od pradávna, dle starých tradic. Postupem času se však z důvodu společenských 
změn na původní tradice začalo zapomínat. Ve druhé polovině padesátých let se objevily 
snahy o jejich obnovu a tak se lidé k masopustu vrátili, i když si jej částečně upravili, 
poplatně svým možnostem a místním poměrům. 
 
Na masopustní úterý se vždy, nejprve v místní hospodě, později v orlovně, pořádala 
tancovačka, které se účastnily různé masky, ať už ty tradiční, jako například kůň nebo 
medvěd, či ty méně tradiční. Vše bylo završeno půlnočním pochováváním basy, na znamení 
následného 40 denního půstu. Na druhý den, tedy v den popeleční středy, zpravidla část 
mužské populace obce zasedla do místní hospody a ženy je tam chodily potrápit tzv. 
holením, které spočívalo v „namydlení“ tváří sněhem, do kterého bývaly pro větší legraci 
přidávány i saze a „oholení“ dřevěnou břitvou. 
 

V šedesátých létech došlo v tradici k další změně. Dle vyprávění pamětníků, tehdy místní 
kapela přišla velmi kuriózním způsobem o basu. Naši muzikanti se v podroušeném stavu 
vraceli z tancovačky, kde hráli do velmi pozdních hodin, a při cestě od vlaku někoho z kapely 
napadlo, že se svezou dolů ze zasněženého kopce od vlakového nádraží na base. Ta 
netradiční sáňkování pochopitelně nevydržela, a protože se tato událost přihodila těsně před 
masopustními ostatky a novou basu nikdo nesehnal, tak místním nezbylo, než namísto basy 



 
 

pochovat basistu. Od těch dob se v Rozsochách na ostatky pochovává muzikant. V dalších 
letech sice živého muzikanta nahradila figurína, ale změna v tradici se ujala. Následně 
napadlo místního varhaníka, pana Eduarda Holého, že by bylo vhodné tradici obohatit 
a Masopustovi, tedy pochovávanému muzikantovi, naložit k tíži veršované, trochu 
„přibarvené“ povedené kousky, které se v příslušném roce přihodily místním lidem.  Od těch 
dob, až do současnosti v Rozsochách ctíme masopustní tradici tak, jak nám byla předána 
našimi předky. Je sice pravda, že v reji masek se dnes potkáme častěji s automatickou 
pračkou, než s medvědem, ale přesto, že se ostatky odehrávají v původní dobu, 
v masopustní úterý, tak bývají hojně navštěvované. 
 
Od roku 1990 převzala péči o masopustní ostatky nestátní nezisková organizace TJ 
Rozsochy. Přestože hlavním předmětem činnosti této organizace je fotbal a zdálo by se, že 
má tedy ke kultuře a k tradicím daleko, tak opak je pravdou. Každoročně se můžeme 
spolehnout na to, že na masopustní úterý je vše připraveno pro řádný rej masek a vždy se 
najde dosti ochotných účinkujících pro půlnoční scénu. Díky dobré organizaci rozsošských 
ostatků, se jedná o akci vyhledávanou a množství masek se každoročně pohybuje kolem 
stovky, což je na pracovní den velmi dobrý počet. Vzhledem k věkovému průměru účastníků 
rozsošských masopustních ostatků lze předpokládat, že je budou ctít a uchovávat i další 
generace. 

 
Více info na http://www.rozsochy.cz. 
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